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Пояснительная записка
Программа дополнительного образования «Гимнастика для ума» разработана на основе  авторской программы (автор Кочегура Ирина Викторовна,  учитель начальных классов  МОУ СОШ №  20,  утверждённой  экспертным советом ГИМЦРО протокол №61 от 20 мая 2011 года.

 Программа дополнительного образования «Гимнастика для ума» является  авторской программой социально-педагогической направленности и предназначена для детей 6,5-7 лет.

   Программа направлена на: 

· развитие  мыслительных процессов; 

· формирование и совершенствование общеинтеллектуальных умений младших школьников.

   Программа  включает объём  специальных знаний и умений, способствующих  формированию, развитию, совершенствованию  познавательных и творческих способностей детей. 

Форма реализации программы  –  кружок «Гимнастика для ума».

Актуальность, новизна, педагогическая целесообразность

   Современным детям предстоит жить в сложном и быстро изменяющемся мире. Реализоваться  и добиться успеха в нём, помогут  развитый интеллект и креативность, поэтому разработка программы направленной на развитие познавательных и творческих способностей детей стала  актуальной. 
   Новизна  программы в том, что она помогает  детям через игру, парное и  групповое взаимодействие: 

·  развить познавательные способности детей, испытывающих трудности в усвоении учебных дисциплин; 

· совершенствовать способности интеллектуально одарённых и познавательно мотивированных детей;

· формировать метапредметные умения.  

    Занятия по данной программе целесообразно проводить в возрасте  6,5-7 лет, так как приобретённые на них познавательные, коммуникативные, регулятивные умения лягут в основу успешного обучения, помогут в освоении учебного материала. 

    Данная программа может быть реализована в образовательных учреждениях любого типа – на занятиях в общеобразовательных классах, группах продлённого дня, в  классах компенсирующего обучения. 
Отличительные особенности программы 
    В отличие от других программ программа «Гимнастика для ума» удовлетворяет потребности ребёнка в интеллектуальном развитии, позволяет  проявлять себя в  творчестве, развивает воображение, символизм, учит активно, осознанно, целенаправленно думать, подчиняться правилам игры, формирует навыки социального взаимодействия и культурного поведения в обществе. 

    Реализация программы происходит на основе дифференцированного подхода. С этой целью на занятиях для решения одной развивающей задачи предусмотрены разные по степени  сложности задания логического и  творческого характера. 
   Такой подход позволяет ребёнку включиться в мыслительный  процесс независимо от  уровня его интеллектуального развития, стилистики обучения, начального уровня учебной мотивации, индивидуальных психологических особенностей. 
     Программа предполагает активную  практическую деятельность. 
  Тренировочные упражнения (Приложение № 1) направлены на совершенствование памяти, внимания, наблюдательности, пространственного восприятия, сенсорной координации, развитие мышления. Они подчинены достижению игровой цели - спасти принцессу; победить дракона, помочь Морозу Ивановичу и т.д.  Для её достижения детям необходимо достроить  замок; найти закономерность; составить код; подобрать ключ к шифру;  решить головоломку,  ребус и т.д.   

   Особая роль в реализации программы отводится развивающим играм (Приложение № 2). 
Они учат детей решать предлагаемые  развивающие задачи через выполнение игровых действий, влияют на личностные качества ребёнка -  развивают навыки взаимодействия, учат осознанно подчинятся правилам игры, терпеливо ждать своей очереди, сопереживать сказочным героям и партнерам по игре, развивают произвольность и корректируют импульсивное поведение.         

    Теоретический материал программы сведён к минимуму, т. к. её принципиальной задачей является не усвоение конкретных знаний, а развитие метапредметных умений (Приложение № 3): 

·  установление отношений между объектами, явлениями, событиями; 

·  анализ условия нестандартной задачи; 

·  умение комбинировать поисковые действия, планировать ход решения    задачи;

·  моделировать (решать логические задачи с помощью символов);

·  умение определять истинность и ложность высказывания, рассуждать и  делать выводы из суждений;

·  планировать, контролировать, корректировать свои действия. 

Данная программа ориентирована на личность ребёнка. Она позволяет: 

·  развить уверенность в своих силах (на занятиях предоставляется возможность выбора ответа из нескольких предложенных вариантов); 

·  учит самостоятельно мыслить (индивидуальный поиск решения задачи); 

·  способствует повышению мотивации к учебной деятельности (выполненное задание приводит к спасению сказочного героя и т. п.); 

·  стимулирует познавательные интересы (на занятиях поощряется  и одобряется своеобразное видение проблемной ситуации, высказывание любых идей направленных на поиск её решения); 

·  формирует способность управлять собой в нестандартной ситуации  (организация игр по правилам).

      Программа направлена на взаимодействие детей и взрослого. 

В процессе совместной деятельности дети учатся:

·  договариваться; 
·  обсуждать; 
·  приходить к общему мнению; 
·  распределять обязанности; 
·  подчиняться правилам игры; 

·  проявлять инициативу и самостоятельность; 
·  вести доказательный диалог с учителем и сверстниками.

Цель и задачи программы

Цель программы: развитие интеллектуального и творческого потенциала   

учащихся через игры и упражнения, воздействующие на мыслительные процессы и познавательные способности.  
Задачи: 

1) развивать познавательные психические свойства личности (мышление, внимание, память, воображение, пространственное восприятие,  сенсорную координацию);

2)  формировать метапредметные умения;

3)  воспитывать уважительное  отношение к людям. 
