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Пояснительная записка
Программа дополнительного образования «Мой край» разработана на основе  авторской программы (авторы-составители: Полковникова Т.В., учитель начальных классов гимназии №1),  утверждённой  экспертным советом ГИМЦРО протокол №61 от 20 мая 2011 года.
Согласно Федеральному базисному учебному  плану в стандартах второго поколения для общеобразовательных учреждений  организация занятий по направлениям внеурочной деятельности является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе. Приоритетным направлением внеурочной деятельности можно считать проектную деятельность.


Программа дополнительного образования «Мой край», естественно-научной направленности,  является авторской и представляет собой вариант программы по организации внеурочной проектной деятельности младших школьников на основе изучения краеведческого материала. 
Значение проектной деятельности  для развития ребенка


Проектная технология – одна из интересных практик сегодняшней школы. Она повышает интерес  к учебе, развивает творческие способности детей, воспитывает патриотические чувства к своей родине, прививает любовь к своей семье, родному краю.


Проектная деятельность способствует развитию умений и качеств, необходимых человеку XXI века.

Таких, как:

· ответственность и адаптивность

· креативность и любознательность

· направленность и саморазвитие

· критическое и системное мышление

· умение работать с информацией и медиасредствами

· межличностное взаимодействие и сотрудничество

· развивает коммуникативные умения

· умение ставить и решать проблемы

· социальная ответственность


Эта образовательная технология  имеет большой потенциал как одна из эффективных форм психолого-педагогического сопровождения учебного процесса, как средство формирования школьной успешности. 

И первое на что необходимо обратить внимание, это природосообразность применения проектной деятельности.  Хорошо известно, что у детей ярко проявляются  различия между учебным и познавательным мотивом.  Если в основе учебного мотива часто лежит  стремление ребёнка соответствовать требованиям взрослого, то познавательный мотив  не столь подвержен воздействиям, так как подпитывается  глубоким внутренним импульсом. Как правило, этот мотив определяет хобби ребёнка, наполняет его досуговую деятельность. 

Работая над проектами,  можно  развивать следующие способности ребёнка:

1. Умение работать с информацией: ранжирование, проверка сведений в разных источниках.     (Информационный проект)

2. Развитие аналитических способностей, критического мышления, логических способов восприятия и обработки информации. (Исследовательские проекты) 

3. Совершенствование  практических умений и навыков учащихся.  (Практико-ориентированные проекты)     

4. Развитие творческих способностей.  (Литературные и художественные проекты)     

5. Развитие коммуникативных навыков учащихся.  (Игровые и ролевые проекты)    


Как и любая индивидуальная работа, проектная деятельность дает возможность учитывать индивидуальные особенности  каждого ребёнка. По- разному выстраиваются отношения учителя:

· с учащимися, имеющими завышенную самооценку, работа строится таким образом, чтобы в процессе проектной деятельности формировалось более реалистическое представление о самом себе;

· тревожные дети будут нуждаться в пошаговом поощрении, чтобы почувствовать вкус успеха;

· ребёнок, отвергаемый одноклассниками, может получить необходимую поддержку, возможно, повысить социальный статус.


В работу над проектами, безусловно, необходимо вовлекать и родителей. Более того, проектная деятельность позволяет решать ряд психологических задач по психолого-педагогическому сопровождению учащихся:

· способствует успешной школьной деятельности, давая возможность восполнить дефицит знаний и умений в доступной и увлекательной форме, повышает мотивацию;

· формирует реалистические представления о своих способностях и возможностях, развитие адекватной самооценки;

· снижает школьную тревожность, дает опыт равноправного взаимодействия с учителем;

· позволяет исследовать, а иногда преодолевать некоторые психологические проблемы.

Актуальность, новизна, педагогическая целесообразность

Программа актуальна тем, что у детей есть возможность совершенствовать и закреплять полученные ранее на занятиях кружка  навыки и умения. Учитывая интересы и желания детей, можно варьировать занятия, заменяя один вид деятельности другим. Программа поможет детям изучить природу родного края, исторические памятники и объекты, узнать о  традициях своего народа и городов-побратимов, научит бережному отношению к природе своего края.


Новизна программы заключается в организации процесса освоения проектных умений и навыков, умения работы на компьютере. На занятиях дети познакомятся с навыками поиска  информации в различных источниках, в том числе, через ресурсы Интернета, организацией наблюдения и проведения исследования, постановки гипотез и проблемных вопросов, правилами  оформления и защиты проекта.

Предлагаемые  в программе  виды деятельности являются целесообразными для детей младшего школьного возраста, так как учтены психологические особенности школьника, уровень умений и навыков обучающихся, а содержание программы отображает круг интересов ребенка данного возраста.


Программа предназначена для учеников начальной школы и рассчитана на четыре года обучения. Она может быть реализована в образовательных учреждениях любого типа.

Отличительные особенности программы

Участие в проектной деятельности способствует развитию у детей проектного мышления, развивает не только учебные, но и общеучебные умения и навыки. Проектная деятельность дает ребенку возможность работать над действительно интересной ему темой и делать это в увлекательной форме. Осуществляя свои проекты, дети могут создавать произведения искусства, проводить различные исследования для доказательства своей гипотезы, разрабатывать учебные пособия, инструкции, рекомендации, искать, сравнивать, проверять и представлять информацию по интересующей теме, организовывать и проводить мероприятия с участием детей и взрослых.

Цель и задачи программы


Цель программы:  развитие личности и создание основ творческого потенциала учащихся на основе краеведческого материала.


Задачи:

1) формировать позитивную  самооценку, самоуважение;

2) формировать коммуникативную компетентность в сотрудничестве;

3) развивать умения решать творческие задачи, работать с информацией;

4) воспитывать  бережное отношение к природе, историческому наследию своих предков.

