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Пояснительная записка.

Программа дополнительного образования «В мире слов» разработана на основе  авторской программы (авторы-составители: Аскерова А.Н., заместитель директора по   УВР МОУ Школа № 13, Гаврилова О.Н., Гнидаш Е.Г., Задорожняя И.В.,  Канунникова И.В., Пономарёва Л.Н.,учителя  МОУ Школа № 13),  утверждённой  экспертным советом ГИМЦРО протокол №61 от 20 мая 2011 года.

Программа дополнительного образования «В мире слов» является адаптированной программой культурологической   направленности.

Программа призвана ввести в увлекательный, разнообразный, неисчерпаемый мир слов, мир родного языка и литературы, помочь осмыслить образность словесного искусства. Это имеет большое значение для формирования подлинных познавательных интересов как основы учебной деятельности. В процессе изучения программы школьники могут увидеть «волшебство знакомых слов»; понять, что обычные слова достойны изучения и внимания. Занятия должны пробуждать у учащихся стремление расширять свои знания по русскому языку, литературе, совершенствовать свою речь.

Форма реализации программы – кружок «В мире слов»

Актуальность, новизна, педагогическая целесообразность

 Основа овладения учащимися русским языком закладывается в начальной школе. Развитие пытливости, любознательности каждого ученика, воспитания любви к родному языку и литературе, интереса к познавательной деятельности является важной и необходимой задачей, стоящей перед учителем. Решение этой задачи осуществляется не только на уроке, но и во внеклассной работе. Хорошо организованная и систематическая внеклассная работа дает возможность, с одной стороны, закреплять знания и навыки, полученные учащимися на уроках, с другой - глубже раскрывать богатства русского языка и литературы, знакомить учащихся с такими фактами, которые не изучаются на уроках. Благоприятные условия для удовлетворения индивидуальных интересов учащихся и для привития речевых умений создает именно внеклассная работа. Поэтому данная программа актуальна.   Еще одной из причин создания данной программы является возможность проводить специальную работу с детьми, мотивированными на изучение русского языка и литературы, с высоким уровнем интеллекта с целью стимулирования развития таких школьников, реализации их интеллектуальных и творческих способностей. Новизна программы заключается в её практической направленности.

Программа «В мире слов» помогает решить практические задачи: 

· учить детей правильно и грамотно говорить и писать;

·  обогащать  словарный запас и  речь учащихся;

· углублять  начальные сведения по русскому языку; 

· обеспечивать  разностороннее развитие школьников; 

· учить  поиску  и обработке информации. 

Программа содержит материал, который способствует развитию у детей творческих способностей, познавательных интересов, самостоятельной мыслительной деятельности, формирует у них культуру речевого поведения, даёт возможность практической реализации творчества, активизирует у учащихся положительное мотивационное отношение к изучению русского языка и литературного чтения, развивает личностные качества.

Программа кружка «В мире слов» представляет собой первоначальный этап системы лингвистического образования и речевого развития учащихся. Специфика   заключается в интеграции    литературного чтения  и русского   языка. 

Целесообразно начинать проводить занятия по программе «В мире слов» именно с данной возрастной категорией, так как дети этого возраста отличаются особой чуткостью к языковым явлениям, у них появляется интерес к осмыслению своего речевого опыта, «секретов» языка. Они легко и прочно запоминают небольшой по объему материал и хорошо его воспроизводят.
Данная программа может быть реализована в образовательных учреждениях любого типа. 
Отличительные особенности программы
В отличие от других данная программа  имеет  практическую направленность: ребёнку предлагаются  задания творческого и развивающего характера, которые формируют самостоятельность и потребность в самовыражении.

Ведущим видом организации деятельности является игра, которая соответствует возрастным особенностям первоклассников. Игровая форма работы наиболее эффективна на занятиях, т.к. именно она развивает творческие способности личности.  Во все занятия включены разнообразные игры по развитию речи, загадки, занимательные упражнения, фонетические, лексические, графические  игры. Для поддержания интереса к занятиям  вводятся игровые ситуации, сказочные персонажи, сюрпризные моменты.
В ходе занятий дети выполняют комплексные задания на развитие наглядно - образного и логического мышления, произвольного внимания, памяти.

Практические задания позволяют младшему школьнику применять полученные знания, действовать самостоятельно в выборе методов деятельности, добиваясь конечного результата. 


При изучении программы «В мире слов» осуществляется становление таких интеллектуальных умений, как обобщение, классификация, переход от внешнего контроля к самоконтролю, от контроля по результату к контролю по способу действия, от констатирующего к опережающему. В ходе освоения   данной программы формируются умения, связанные с информационной культурой.

Цель и задачи программы

Цель: комплексное развитие личности ребёнка средствами русского  языка и литературы.

Задачи: 

1) формировать и поддерживать интерес обучающихся  к изучению родного языка и литературы;

2) развивать личностные качества: самостоятельность, ответственность, внимание, творческие способности младших школьников;

3) совершенствовать общее языковое развитие и культуру речи обучающихся;

4) воспитывать позитивное отношение к правильной устной и письменной речи как показателям общей культуры и гражданской позиции человека.

