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Пояснительная записка

Программа дополнительного образования «Юный мурманчанин» является авторской программой гражданско-патриотической направленности.

Программа направлена на  обогащение духовного мира и формирование представлений о  родном городе у детей младшего школьного возраста. Включает объем  знаний и умений, способствующих формированию ценностного отношения к культурному и природному наследию, которое выражается в познании различных сторон жизни города: социальной, культурной, политической, экономической; представителей разных поколений своей семьи, жителей города, представителей ближайшего окружения.

Форма реализации программы – кружок «Юный мурманчанин».

Актуальность, новизна, педагогическая целесообразность

  Проведение занятий по программе «Юный мурманчанин» вызвано необходимостью  возрождения духовности, изучения культуры родного города, прошлого и настоящего «малой родины», формирования нравственной личности гражданина и патриота своей страны. Нужно обратить взоры ребенка на уникальную красоту родного города, дать возможность проникнуться культурным наследием предыдущих поколений, удивиться неожиданным открытиям, пробудить стремление познать этот мир и  проявить себя в нем.

Новизна программы заключается в практической направленности и комплексном использовании  местных ресурсов: встречи и беседы с интересными людьми, героями войны и труда, привлечение материалов средств массовой информации, отрывков из книг, газет, проведение экскурсий к памятникам истории и культуры, в музеи, по городу.

Ведущим видом организации деятельности является игра, которая соответствует возрастным особенностям первоклассников.
Данная программа может быть реализована в образовательных учреждениях любого типа. Она позволяет удовлетворять потребности детей в интеллектуальной и двигательной активности с использованием современных средств обучения и привлечением родителей к воспитанию юных мурманчан.

   Программа «Юный мурманчанин»  является пропедевтической  к интегрированному краеведческому курсу. 

Отличительные особенности программы
В отличие от других данная программа способствует интеллектуальному, речевому, социокультурному развитию первоклассников. Кроме содержательного аспекта программа предусматривает формирование навыков социализации и культурного поведения младших школьников в обществе. 

Цели и задачи программы
Цель программы: формирование гражданско-патриотической культуры, воспитание духовности и активной жизненной позиции  первоклассника.

Задачи: 

1) формировать первоначальные знания об истории своего города, культурных,   экономических и политических  его особенностях;

2)  развивать интерес к изучению прошлого и настоящего родного города,   обычаев, традиций и духовной культуры народов, проживающих здесь;

3)     прививать навыки безопасного поведения на улицах и дорогах;

4)    воспитывать бережное отношение к традициям и истории родного города.

Принципы построения программы

Программа «Юный мурманчанин» построена на основе следующих принципов:

· доступности (учет возрастных особенностей познавательной деятельности детей младшего школьного возраста);

· научности (обоснованность, наличие методологической базы и теоретической основы);
· актуализации знаний и умений (учебные ситуации предлагаются с точки зрения потребностей младших школьников);

· деятельностной основы процесса обучения, удовлетворяющей потребности детей данного возраста в игре и эмоционально-наглядной опоре;

· системности и последовательности (от непосредственных впечатлений и эмоций, которые формируют чувство «малой родины» к систематизированному знанию о родном городе);

· наглядности (обеспечение комплексом средств, методов и приемов, формирующих представление о взаимосвязи изучаемых явлений с практикой);

· целесообразности (возможность усваивать и применять на практике знания, которые приобретаются в процессе обучения и общения).

