Приложение № 1

к приказу  от 17.02.2014 № 30 

ПРАВИЛА

пользования территорией образовательного учреждения

Территория учреждения открыта для всех желающих для прогулок и занятий физкультурой и спортом в предусмотренное «Графиком доступа» время.

Вход на территорию учреждения ограничен при проведении на ней учебного процесса. Соблюдение порядка на территории контролируется видеонаблюдением, патрульно-постовой службой полиции и сотрудниками ЧОП.

Использование населением спортивных сооружений, расположенных на территории образовательного учреждения, осуществляется лишь после окончания учебных занятий. 

Территория учреждения является общественным местом, поэтому при нахождении на ней действуют правила и ограничения, предусмотренные Кодексом об административных правонарушениях РФ и иными нормативными документами. В частности,

Категорически запрещается:

· портить и ломать зеленые насаждения;

· выгуливать собак;

· курить;

· распивать алкогольные и алкоголесодержащие напитки;

· находиться в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;

· разведение любого вида огня;

· мусорить;

· осуществлять торговые операции;

· проводить массовые мероприятия; 

· портить и ломать оборудование и имущество на территории;

· использовать пиротехнические или другие взрывоопасные средства;

·   совершать иные противоправные действия по отношению к зданию, территории, имуществу школы, учащимся и сотрудникам школы.

Администрация школы и сотрудники охраны оставляют за собой право в случае совершения выше упомянутых противоправных действий вызвать наряд полиции.

Приложение № 2

к приказу  от 17.02.2014 № 30 

ГРАФИК

доступа на территорию учреждения

для прогулок и занятий физкультурой и спортом

Будние дни –                                 с 11.00 до 21.00 

Выходные и праздничные дни – с 10.00 до 20.00


Вход на территорию учреждения ограничен при проведении на ней учебного процесса. Соблюдение порядка на территории контролируется патрульно-постовой службой полиции и сотрудниками ЧОП.

Допускается ограничение доступа в период проведения ремонтных работ, связанных с повышенной опасностью для жизни и здоровья людей, а также во время проведения общегородских мероприятий.
